

# 我市开展“走进革命老区送戏下乡”活动 活跃老区文化 赋能乡村振兴

运城晚报讯 市文化和旅游局、市老区建设促进会连续两年开展“走进革命老区送戏下乡”活动。截至5月底,已对74个革命老区村开展送戏下乡活动,这既丰富了老区群众的文化生活,又加快了乡村振兴步伐,同时推动了新时代文明实践建设。

早在去年年初,市老区建设促进会与市文化和旅游局为体现市委、市政府“以人民为中心”的执政理念和为民情怀,进一步支持革命老区重点村文化振兴,联合发出《关于为运城革命老区重点百村送戏下乡的安排意见》,在全市13个县(市、区)109个革命老区相对困难重点村开展了“送戏下乡”活动。演出单位由各县(市、区)确定,一般每个村演出3天5场戏,规划两年内全部完成。

今年年初,市老促会2024年工作会议对尚未送戏下乡的老区村重新作了安排,各县(市、区)老促会及时与本县文旅局、剧团、电影公司等部门联系,为老区村送戏、送电影、送文艺



节目,多层次、多渠道活跃老区人民精神文化生活,以文化赋能乡村振兴。

万荣县老促会根据市老促会有关

精神,主动与县文旅局、蒲剧团协调,为革命老区村安排演出场次,精准掌握时间和进度,演出前做到“三见”:见村干部、见演出团体、见演出场地,确保老区群众及早享受到文化大餐,把好事办好,把实事办实,真正让老区人民拥有满满的幸福感、获得感和优越感。

5月21日晚,万荣县蒲剧团在该县汉薛镇北坡村倾情演出经典传统剧目《彩楼记》。台上,演员演唱字正腔圆、慷慨激昂;台下,群众看得聚精会神、津津有味。此次万荣县蒲剧团到北坡村演出3天5场戏,主要剧目有《铁汉公薛瑄》《李家大院》《彩楼记》《白罗衫》等,场场爆满,观众掌声不断。董全贵老人激动地说:“很久没有看过这样的好戏啦!这几天我场场不落,看得真过瘾!”

(王成林)

图万荣县蒲剧团在汉薛镇北坡村演出经典传统剧目《彩楼记》

## 针对老年人及残障人士 市中心医院推出公益陪诊服务

运城晚报讯(记者 王耀)近日,市中心医院推出“医路相伴”公益陪诊服务,解决无陪护老年人、残障人等特殊群体的就医困难。

据该院社工部相关负责人介绍,陪诊服务对象包括:80岁以上且无家属陪同的老年患者及行动不便、交流困难的残障人士等特殊群体。服务内容包括陪同就诊、预约挂号、协助缴费、检查、打印报告、取药、取片、办理住院等。

为保证患者能及时就诊,患者须至少在就诊前一日进行预约。预约方式有两种:1.电话预约:0359-6397046(门诊正常工作时间);2.现场预约:市中心医院门诊大厅门诊一站式服务中心“学雷锋

志愿服务站”。

就诊当日,已登记预约陪诊的患者,可持挂号凭证至门诊一站式服务中心“学雷锋志愿服务站”报到,签订《陪诊员免责协议书》后,由陪诊人员(医院志愿者)提供陪诊服务。

该院提醒广大市民,为更好地保护医患双方,维护正常就诊秩序,陪诊服务以关爱特殊人群为宗旨,不收取任何费用。原则上,有完全个人能力或有家属陪同的患者和急危重、传染病、精神失常患者不属于陪诊服务对象。经陪诊人员评估,病情复杂的患者,陪同就诊全程需有家属共同在场。陪诊人员仅限于陪同就诊,不提供任何诊疗服务。

## “爱心食堂”的暖心事

5月29日中午,盐湖区东城街道东大街社区“爱心食堂”已过了就餐高峰。服务员郭春桂和景新花在打扫卫生时,发现一把椅子的靠背上挂着一个黄挎包,她们便把包交给了收银处的朱鹰月。朱鹰月说:“这好像是退休干部王印生的,让我查下他的手机号。”随后,朱鹰月拨打王印生的手机,这时装在挎包里

的手机响了起来。朱鹰月对郭春桂和景新花说:“王印生没带手机,我到社区去联系一下。”

一番忙碌后,朱鹰月终于联系上了王印生。下午4时许,挎包物归原主。王印生拿出300元要感谢朱鹰月等人,被婉言谢绝。“爱心食堂”的这件暖心事,很快被食客们传开。 杨启教

## 市总工会 推进工会组织和会员实名制数据采集

运城晚报讯(记者 陶登肖)近日,市总工会组织召开全市工会组织和工会会员实名制数据采集工作推进会,对全市工会组织和会员实名制数据采集工作进行再强调、再安排、再推动,确保6月中旬初步完成全市工会组织和会员实名制数据采集工作。

会议传达了全省工会组织和会员实名制数据采集工作调度会议精神,通报了各县(市、区)总工会、开发区工会目前的组织和会员实名制数据采集情况。

会议强调,要强化大局意识,树立全局观念,深刻认识实名制数据采集工作的重要意义;要设立工作专班,拿

出切实举措,全力攻坚推进实名制数据采集工作;要把握时间节点,注重数据安全,统筹兼顾完成实名制数据采集工作。同时,根据全省工会组织和会员实名制数据采集工作必须在6月中旬全部完成,确保顺利接入全总“智慧工会”系统的要求,各级工会组织必须加大投入保障力度,切实提高信息采集率、准确性和安全性,高标准完成数据采集、高质量完成系统录入、高水平保护信息安全,做到不漏报、不瞒报、不虚报,努力实现工会组织和会员实名制数据信息应采尽采、应录尽录,按照时间要求不折不扣地打好这场数据采集攻坚战。

## 河津市西王村 推进红白事“适度办”

运城晚报讯(记者 刘亚)今年以来,河津市城区街道西王村综合治理大操大办、铺张浪费等现象,坚持树立新风与尊重传统并举,探索实践出“一核三访五议”工作办法(即以党建引领为核心,3次走访征集民意,5次会议最终议定,在全村推行《西王村红白理

事章程》)。红白事“适度办”在西王村蔚然成风。

该村相关负责人表示,下一步,西王村将重点推行红白事“两天五餐制”,并通过西王村元宵晚会、西王小戏、新时代文明实践站志愿服务等多种活动形式,倡导文明勤俭。

## 闻喜县侯村镇 打好移风易俗“组合拳”

运城晚报讯 今年以来,闻喜县侯村镇打好“组合拳”,大力开展移风易俗活动。

做实文明实践,筑牢移风易俗“主阵地”。在“文明集市”设置普法宣传、文明宣传、楹联文化宣传和“公益红娘”等多个志愿服务区,为群众提供一体化、多样式的文明实践组合“套餐”。加强示范引领,打好移风易俗“主

劲仗”。党员干部带头简办婚丧事宜,积极开展第四届闻喜县道德模范推荐和“星级文明户”评选工作,用身边人、身边事教育引导群众。

注重舆论引导,唱响移风易俗“主旋律”。充分发挥镇宣讲团和网评员作用,依托各村新时代文明实践站、文化礼堂、农家书屋等宣传阵地,让文明新风入脑入心。(刘中青 刘苗欣)

## 山西金盛职业教育培训中心

山西金盛职业教育培训中心创办于2003年,在成人学历继续教育领域辛勤耕耘20余载。经山西省教育厅批准备案,该校是山西大学、太原理工大学、中北大学、山西师范大学等高等学历继续教育在运城市设立的校外直属教学点。

欢迎有志青年咨询报考!

联系电话:0359-6327770  
19335912000

